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Le vert malachite

1. Synthése du vert malachite
1.1.
Schéma A

1.2.

: Réfrigérant

: Ballon

: Chauffe ballon

: Support élévateur
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1.3.

CH=C
HC/ \CH / N
\\ // HC \ / CH
CH-CH CH-CH
Benzaldéhyde Acide benzoique

Benzaldéhyde : Famille aldéhyde
Acide benzoique : Famille acide carboxylique

1.4.
Oxydation : perte d’électron
Benzaldéhyde : C;OHg
Acide benzoique : C;0,Hg

C;0Hg +H,0= C;0,Hg+2H"+2e

Le passage du benzaldéhyde a I'acide benzoique est une oxydation car il y a une perte
d’électrons.

CORRECTION Yohan Atlan © www.vecteurbac.fr



http://www.vecteurbac.fr/

1.5.
Benzaldéhyde : Famille aldéhyde C=0 Nombre d’onde 1650 -1730 - Bande forte
Acide benzoique : Famille acide carboxylique C=O Nombre d’onde 1690 - 1760 Bande forte et O-
H (acide carboxylique) Nombre d’onde 2500 - 3300Bande forte et large

La différence entre les deux est la liaison O-H (acide carboxylique) avec un Nombre d’onde 2500 -
3300 Bande forte et large

Benzaldéhyde : Spectre 1
Acide benzoique : Spectre 2

1.6.
Cas A benzaldéhyde partiellement oxydé Cas B benzaldéhyde pur
[ o [ e
o o [

1 2 3 1 2 3

1  benzaldéhyde pur 1  benzaldéhyde pur

2 Acide benzoique pur 2 Acide benzoique pur

3  Produit 3  Produit

2. Utilisation du vert malachite en aquariophilie

2.1.
n
TV
m
orl = M
Donc
m 1,8.1073

- = =99.10"°mol. L
CTMxV _ 3640 x500.10-3 mo

Voir I’Extrait du cahier de laboratoire du technicien pour les valeurs.
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2.2
A=82.10"C

Donc A=KC c’est une droite qui passe par 'origine, c’est en accord avec la loi de Beer-Lambert
Avec:
» Al'absorbance

> 8,2.10° le coefficient directeur
» Cla concentration molaire

2.3.
Acau-bassin = 0,67

Trouvons C :
A 067
8,2.104 8,2.10%

=8,2.10"°mol. L1

On consideére ici que 1,0 g de charbon actif peut piéger au maximum 10 mg de vert de malachite.

Trouvons la masse de vert de malachite.

m
n=—

M
m=nxXM
Or

c=§,doncn=va
doum=CXVXxM

m=82.10"5x1,2.10* X 364,0 =36 g

charbon actif 10g X
vert de malachite 10 mg 36¢g
_1,0x36 2600
*=10.10 &

Or 1 sac de charbon actif est de 500 g

sac 1 X
masse 500 ¢g 3600 g
_ 1 x 3600 — 79
X = s00 sacs
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